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Наш са го вор ник је од 2006. 
до 2009. го ди не био на ди на мич ној
и од го вор ној ду жно сти ге не рал ног
се кре та ра Ме ђу на род ног са ве та
за вој не спор то ве (CISM). У том
пе ри о ду и са рад ња са де ле га ци јом
Ср би је при CISM би ла је за и ста
успе шна, че му је умно го ме 
до при нео и пу ков ник Ван Мерс.
Са рад ња ни је пре ста ла ни 
ње го вим од ла ском са те функ ци је,
а ових да на је гост Спорт ског 
кам па на Ко па о ни ку, где се на ши
вој ни спор ти сти при пре ма ју 
за но ва до ма ћа и ме ђу на род на 
так ми че ња. 

Успон 
војног спорта

П
у ков ник Ми шел ван Мерс нај пре је из ра зио за до вољ ство што
је по но во са сво јим при ја те љи ма из Ср би је и оце нио да на ши
вој ни спор ти сти има ју од лич ну ба зу за при пре ме на Ко па о ни -
ку. Он ка же да тре ба „отво ри ти ка пи ју“ и са ра ђи ва ти са ци -
вил ним струк ту ра ма, а из ван ред не усло ве Тре нинг цен тар

тре ба ло би при о ри тет но да ко ри сте спе ци јал не је ди ни це и вр хун ски спор -
ти сти, вој ни и ци вил ни. 

Усло ве тре ба по пра вља ти ко ли ко то фи нан си је до зво ља ва ју, из гра ди -
ти атлет ске ста зе са две до три тра ке, ура ди ти те рен за пеј нтбол и сте ну
за сло бод но пе ња ње, али оно што из свог ис ку ства не пре по ру чу је, то је
ула га ње мно го сред ста ва у не што по пут те ре на за ве ли ки фуд бал, сма тра
пу ков ник Ван Мерс.

Œ Го спо ди не Ван Мерс, по сле ви ше го ди шње са рад ње ка ко оце њу је -
те вој ни спорт у Ср би ји?

– По чев од учла ње ња у CISM, 2003. го ди не, па све до да нас, Ср би ја је
из бо ром те жи шних спор то ва за раз вој и ор га ни за ци јом вој них спорт ских
ма ни фе ста ци ја  мно го до при не ла ја ча њу оп ште ме ђу на род не вој не са рад -
ње и по ста ла ли дер у ре ги о ну. 

Ка да го во рим о пра вил ном из бо ру те жи шних спор то ва за раз вој, он -
да, пре све га, ми слим на по што ва ње основ ног кри те ри ју ма да од ре ђе ни
спорт бу де свр стан у вој ни спорт. Тај кри те ри јум је по ду дар ност при ме -
ње них рад њи у да том спор ту са  пси хо фи зич ким ак тив но сти ма вој ни ка то -
ком вр ше ња сво је ду жно сти (по сла) у ра ту. Што је по ду дар ност ве ћа, то
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атри бут вој ни бо ље при ста је том
спор ту. 

Ка да по гле да мо из бор те жи -
шних спор то ва де ле га ци је Ср би је
при CISM, он за слу жу је од лич ну
оце ну. За што? Про сто за то што
су сви до јед ног вој ни спор то ви.
Да по ја сним. Ви сте ода бра ли да
те жи шно раз ви ја те атле ти ку,
ори јен ти ринг, стре ља штво, џу до
и вој ни пен та тлон. Атле ти ка не
са мо да је кра љи ца спор то ва не го
је у пот пу но сти по ду дар на са по -
тре бом вој ни ка да се кре ће на те -
ре ну и оба вља од ре ђе не так тич ке
рад ње у ра ту. Исто је и са ори јен -
ти рин гом, с тим да се још ко ри сте
кар та и ком пас. Та ко ђе, не ма ве -
ће по ду дар но сти рад њи у стре ља -
штву са ко ри шће њем оруж ја у
бор би, а слич но је и са џу до ом као
бо ри лач ком ве шти ном. Вој ни пен та тлон је ти пич но вој ни
спорт јер об у хва та пет спор то ва (пли ва ње са пре пре ка ма
50 ме та ра, те рен ске пре пре ке 500 ме та ра, ба ца ње бом бе у
циљ и у даљ, га ђа ње стан дар ди зо ва ном пу шком на 300 ме -
та ра и крос кан три 8.000 ме та ра),  чи је су пси хо фи зич ке
рад ње по ду дар не са оним ко је вој ник вр ши у ра ту. 

Œ Све је раз ви је ни ја и ре ги о нал на са рад ња у спор ту?

– Вој на спорт ска са радњa у ва шем ре ги о ну је у успо ну.
У том сми слу, мо гу да ка жем да ви сок ни во од но са Ср би је
са Грч ком, Тур ском, Хр ват ском, Сло ве ни јом, Цр ном Го ром,
Ма ке до ни јом и Бо сном и Хер це го ви ном, као и Ма ке до ни је
са Тур ском, БиХ са Сло ве ни јом и Тур ске са БиХ и Бу гар ском,
мно го до при но си ја ча њу ме ђу на род не вој не ко о пе ра ци је и
ми ра у ре ги о ну. Ко нач но, уве рен сам да је пер цеп ци ја не -
при ја тељ ства „спу ште на на тло”. За та ко не што мо же мо за -
хва ли ти са рад њи из ме ђу при пад ни ка ору жа них сна га оства -
ре ним на ме ђу на род ним вој ним спорт ским так ми че њи ма. 

Œ Ко је усме ре ња у вој ном спор ту нам пред ла же те?

– Ми слим да сте ода бра ли од лич ну пу та њу раз во ја вој -
ног спор та. Тре ба по ја ча ти са рад њу са ци вил ним спорт ским
струк ту ра ма – ми ни стар ством над ле жним за спорт, са ве зи -
ма и клу бо ви ма и ло кал ним за јед ни ца ма. То мо же да бу де
од ве ли ке ко ри сти. Ко лек тив не спор то ве прак ти куј те на би -
ла те рал ном и ре ги о нал ном ни воу. У те жи шним спор то ви ма
за ни во свет ских вој них пр вен ста ва и ига ра, ко је сте од лич -
но ода бра ли, по ред тре не ра еки па, ле ка ра и ма се ра, тре ба
оба ве зно да има те и ка пи те на ти ма, ли це ко је је у ства ри
ме на џер еки пе. Он пра ти на пре дак так ми ча ра и фор ми ра
еки пу, ра ди пре пи ску, пла ни ра и пред ла же так ми че ња на
го ди шњем ни воу. Не мо же се ура ди ти до бар по сао ако по
спор то ви ма не ма те ис ку сне ка пи те не. 

Œ Ка ква је пер спек ти ва би ла те рал не вој не спорт ске
са рад ње са Хо лан ди јом?

– Сво ју ми си ју у CISM за вр шио сам ман да том ге не рал -
ног се кре та ра 2009. го ди не. Раз го ва ра ћу са ше фом де ле га -
ци је Хо лан ди је о ва шем пред ло гу да се вој ни спор ти сти Хо -
лан ди је, као и пре пет го ди на, по но во укљу че у рад Тре нинг
кам па и то у спор то ви ма као што су џу до или ори јен ти ринг.

ŒОв де сте са на ма на Ко па о ни ку и ка ко Вам се до па да?

– Спорт ски камп на Ко па о ни ку је од лич но ор га ни зо ван.
По сто је вр хун ски усло ви за тре нинг у вој ним спор то ви ма
ко је сте ода бра ли да те жи шно раз ви ја те. На рав но да би би -
ло мно го ко ри сни је да се ода зва ла још ко ја еки па из ре ги о -
на и пред ла жем да на вре ме по зо ве те две до че ти ри еки пе
да ов де за јед но ра ди те.

Ко ри стим при ли ку да за хва лим ше фу Де ле га ци је Ср би -
је при CISM  др Зо ра ну Јеф ти ћу на по зи ву и из ра зим ве ли ко
за до вољ ство што сам уче ство вао у при пре ма ма вој не еки пе
Ср би је у џу доу. 

Нај и скре ни је за хва љу јем сви ма на ви ше го ди шњој
успе шној са рад њи, а по себ но на мо гућ но сти да бу дем за -
јед но са ва ма на овој пре ле пој пла ни ни и у јед ној див ној зе -
мљи – Ср би ји. 

Го ран ЧЕ ГАР
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Ср би ја је ор га ни зо ва ла не ко ли ко вој них спорт ских
ма ни фе ста ци ја на ви со ком ни воу и по твр ди ла про гре -
си ван успон вој ног спор та али и сво је ли дер ство у ре ги -
о ну, ис та као је у ин тер вјуу пу ков ник Ми шел ван Мерс. 

– Ту пре све га ми слим на по след ње две го ди не, ка -
да сте, нај пре кра јем 2008. го ди не ор га ни зо ва ли Европ -
ску кон фе рен ци ју CISM, на ко јој је при су ство ва ло 35 од
39 eвроп ских зе ма ља чла ни ца CISM, а по том у апри лу
про шле го ди не два спо је на спорт ска до га ђа ја – 41.
свет ско пр вен ство у ма ра то ну и CISM – FI FA Fut sal Cup,
ка да су се, пр ви пут на кон рат них пре ви ра ња, вој ни
спор ти сти, про фе си о нал на вој на ли ца из свих зе ма ља
бив ше СФРЈ, оку пи ли на тур ни ру у ма лом фуд ба лу. 

То је би ла ве о ма по зи тив на по ру ка це лом све ту, не
са мо Евро пи.
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